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Η λίμνη Δοϊράνη έγινε και πάλι… ειδυλλιακή!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σχέδια για τη δημιουργία χώρων αναψυχής, όπως έχει γίνει στην πλευρά της 
λίμνης στην ΠΓΔΜ

Όταν πριν από 28 χρόνια άνοιγε το κανάλι της λίμνης Δοϊράνης για να αρδευτεί ο 
κάμπος της Θεσσαλονίκης που είχε πληγεί έντονα από τη λειψυδρία, οι κάτοικοι 
έβλεπαν τη στάθμη της να κατεβαίνει και με τον καιρό να δημιουργούνται 
αποξηραμένες εκτάσεις. Στα αμμώδη εδάφη που αποκαλύφθηκαν, φύτρωσαν 
δέντρα και θάμνοι που κάλυψαν ένα μεγάλο κομμάτι της.

Μετά από δύο χρόνια βροχοπτώσεων, περιορισμού των γεωτρήσεων και έργων 
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εμπλουτισμού του οικοσυστήματος, φέτος η λίμνη επανήλθε και πάλι στην αρχική 
της κατάσταση, δημιουργώντας στο μυαλό των κατοίκων προσδοκίες για τη 
δημιουργία χώρων αναψυχής.

Πρόκειται για ακόμη μία προσπάθεια των τοπικών Αρχών του Κιλκίς να 
αξιοποιήσουν διασυνοριακά προγράμματα προς την παραπάνω κατεύθυνση, καθώς 
και στο παρελθόν η δημοτική Αρχή είχε προσπαθήσει να προσφέρει ισχυρό δέλεαρ 
στον επισκέπτη ώστε να περάσει το χρόνο του όμορφα εκεί, αντί να αναζητήσει 
ευκαιρίες ψυχαγωγίας και διασκέδασης στην απέναντι όχθη, στη γειτονική χώρα, 
την ΠΓΔΜ, όπου υπάρχουν πολλές υποδομές, με πλαζ στις όχθες της λίμνης, 
αρκετά καταστήματα, χώρους εστίασης, βενζινάδικα και καζίνο.

«Θέλουμε να καθαρίσει η λίμνη, να δημιουργηθεί χώρος αναψυχής και περιπάτου 
με κιόσκι και φωτισμό» δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς, 
Ανδρέας Βεργίδης.

Η ελληνική πρόταση, η οποία εγκρίθηκε από την Περιφέρεια, προβλέπει την 
εκπόνηση διαχειριστικού σχεδίου της λίμνης, που εκτιμάται ότι θα καθορίζει τα 
μέτρα για την προστασία, τη διαχείριση και την αποκατάστασή της, αλλά και την 
ανάπτυξη ενός κοινού μηχανισμού-δικτύου διαχείρισης, καθώς και την 
εγκατάσταση και λειτουργία τηλεμετρικού δικτύου.

Οι εργασίες που εκτιμάται ότι θα γίνουν στη λίμνη για τη βελτίωση των υποδομών 
πρόσβασης και τον καλλωπισμό του μετώπου της περιλαμβάνουν παρεμβάσεις στο 
κανάλι υπερχείλισης, εκβάθυνση της κοίτης, διαμόρφωση αναχωμάτων, καθαρισμό 
από φερτά υλικά και εκσυγχρονισμό των θυροφραγμάτων.

Ειδικά για τον τομέα της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης προβλέπονται μία σειρά 
από δράσεις, με στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών και των νέων, αλλά και 
ενέργειες κατάρτισης ειδικών ομάδων, όπως οι αγρότες και οι επιχειρηματίες, 
προκειμένου να υιοθετήσουν μία φιλοπεριβαλλοντική συμπεριφορά αλλά και 
εθελοντική κουλτούρα.
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